

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 március 29.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
800
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen.
Az előfizetési ára: havonta 12000 korona, külföldre 24000 korona. XXII. évf. 74. szám.

Kállay expozeja a kölcsönjavaslatokról

Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés pénzügyi, közgazdasági és közjogi bizottsága ma délután Ráday Gedeon gróf elnöklétével egyfajta ülést tartott, amelyen a szanálási törvényjavaslatokat tárgyalták.
A törvényjavaslatok előadóját Kállay Tibort, Temesváry Imrét és Eörfy Imrét választották.
A napirend előtt Farkas István kérte a bizottságot, hogy az ülést halasszák el holnapra, mivel a bizottság tagjainak nem volt alkalmuk a javaslatokat kellőképpen átgondolni.
Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy őt Farkas megelőzte javaslatával. Belátja, hogy a javaslatokat az idő rövidsége miatt nem tanulmányozhatták és ezért arra kéri a bizottságot, hogy az ülést ne halassza el, hanem a mai ülésen csak az előadók ismertessék a javaslatokat.
A miniszterelnök indítványát elfogadták.

Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, előadó a felhatalmazási és a Nemzeti Bankról szóló javaslatok ismertetése során utalt arra, hogy a javaslatok célja az, hogy a gazdasági megkötöttségnek vessenek véget olyan politikai légkör megteremtésével, amely a nyugodt gazdasági életre való áttérést, a jóvátétel Damokleszkardijának fejünkről való elhárítását és a korona értékének stabilizálódását teszi lehetővé. A javaslatokban foglalt egyezmények a világ nemzetekének aláírásával ellátott okmányok arról, hogy a jóvátételi kérdésnek élbe helyezték Magyarországot talpraállítását. Belpolitikai szempontból a törvényjavaslatok nem jelentik a törvényhozás szuverenitásának mellőzését, mert a kormány csak azt kéri a javaslatokban, hogy a nemzetgyűlés, mint szuverén hatalom, saját maga korlátozza hatalmát és ruházza át jogaikat a kormányra bizonyos időre, bizonyos intézkedések megtételére. Amikor ilyen nehéz feladatok előtt áll a nemzet, meg kell adni a kormányzatnak az ilyen felhatalmazást. Megadták ezt másutt is, ahol hasonló gyorsan megoldandó feladatok elé állította a sors a nemzetet.
A felállítandó magyar jegybank elsősorban azzal a céllal létesül, hogy lehetővé tegye a jövőre nézve a korona értékének stabilitását.

At lesz adandó a jegybank részére mindaz az aranyból és valutából álló készlet, amely az államnál, illetve a devizaközpontnál van

és nem szükséges ahhoz, hogy az ott leálló adósságok kiegyenlíthessenek. Rendelkezésre fog állni a banknak a külföldi kölcsön egész hozama, amely a népszövetségi tervezet szerint 250 millió aranykoronában kontempláltott és amelynek jelentős része előlegként biztosítandó lesz a kormány által. A felveendő előlegre vonatkozó tárgyalásoknak most kell lefolytani, amikor már a kormány hivatkozhatik arra, hogy a nemzetgyűlés megszavazta azokat a javaslatokat, amelyek szükségesek arra, hogy a népszövetség programja megvalósítható legyen. Meg van győződve s e tekintetben teljes bizalommal viseltetik a kormány s különösen a most kinevezett pénzügyminiszter iránt, hogy képes lesz megszerezni a szükséges eszközöket arra, hogy ugy a jegybank működése, mint általában a gazdasági ügyek vitele biztosítható legyen.

Ami a jegyforgalom és a belső körülmények biztosítását illeti, e tekintetben nagy előnyt lehet a jegybanknak biztosítani az által, hogy angol szokás szerint

az állam a maga pénzkészletét rábizzza az új jegybankra és így olyan erőforrást nyújt a bank

részére, amellyel az osztrák-magyar bank sem rendelkezett Nagy előny a jegybank részére az is, hogy

kismennyiségű bankjegyet forgalomban

Ha aranykoronára számítunk át, fejenként alig 10 aranykoronát meghaladó összeg az, amely körülmények között sem előszékes arra, hogy a magyar állam pénzügyének szükségletét kielégítse.

Ez a jegyforgalom emelésre szorul.

Hogy eddig kijöttünk a kismennyiségű jegyforgalommal, ennek oka az, hogy nagy volt az a gyorsaság, a mellyel a bankjegyek forogtak. A gyorsaság mérve a bizalom kérdésén alapul elsősorban, mert minél kevesebb bizalommal viseltetik az emberek pénzünk értéke iránt, annál inkább jövekednek megszabadulni a pénztől. Ezzel előidézik a jegyforgalom gyorsaságát, úgy hogy az alig 10 koronát meghaladó fejenkénti jegyforgalom képes az egész szükségletet kielégíteni. Hogy az új gazdasági viszonyok között kielégítő élet mennyi fejenkénti jegyforgalmat igényel, azt előre pontosan megállapítani nem lehet. Általában véve nem célszerű és nem helyes a jegyforgalmat számszerűen korlátozni. A mi jegybanktervezésünk e tekintetben nem áll fel korlátokat. Ez a törvény úgy, mint az osztrák, kizárólag

az ércfedezet arányára szerint való adómegegyeztetéssel

kényszeríti a bankot arra, hogy a jegyforgalmat megfelelő korlátok között tartsa.

A javaslat lényege tulajdonképpen az öt féléves költségvetés

megállapítása és az a program, amely az állami bevételeket és kiadásokat a következő öt félévre megállapítja. Az első félév folyó évi június 30-ig tart és ezután még négy félév van hátra. A költségvetési keretek összeállításánál a kormányzat kiindulási pontja az, hogy mindazt az anyagi erőt, a mely rendelkezésünkre áll, elsősorban a tisztviselői kérdés rendezésére kell fordítani. A szociális rend és megnyugvás érdekében elsősorban szükséges, hogy amikor a szanálás munkája folyamatba vétetik,

az alkalmazottak megfelelő magasabb fizetést kapjanak

E mellett gondoskodni kell egy igen kiadós tételről, az állami adósságok kamatszolgáltatásának fedezéséről.

A fizetésszabályozás túl magas vonalat nem érhet el és a bekebeli illetményeket ezek az utonnan engedélyezett illetmények messziről senkinek el. Ezzel szemben azonban figyelembe kell venni azt a körülményt, hogy a mai helyzet más, mint amilyen a béke volt.

Igyekeznünk kell a nyugdíjterhet a lehetőség szerint csökkenteni. Különösen nagy ez a mennyiség, ahol, mint az államvasuti tisztviselőik mondják, 10 tényleges tisztviselőre 9 nyugdíjas esik.

Ami a bevételek alakulását illeti,

az egyenes adókon van a súly

és ezeknek végösszegükben a szanálási periódus alatt többnek kell lenni, mint 1913-ban volt erre a területre nézve. Viszont a togyasztási és forgalmi adók végösszege kevesebb lesz, mint amennyi volt 1923-ban. E bevételi politikának az egész Ház osztatlan helyeslésével kell találkozni. A magyar nép igaz képviselőinek meg kell szavazni ezeket a javaslatokat.

Korányi pénzügyminiszter beszéde

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter ismertette az év végi folytatott kölcsöntárgyalások egyes etap-

jait. Nagy eredménynek mondja hogy sikerült csökkenteni a jóvátétel összegét: ma így folytatja:

— A nagy államok a helyreállítási kölcsönrel igen nagy áldozatot hoztak, hogy lehetővé tegyék a magyar kölcsön megvalósulását. A világ elvárja tőlünk, hogy Magyarország igyekezzék elősegíteni a reálmért kölcsönök felállítását és ne legyenek olyan tényezők, amelyek azt a borzasztó történelmi felelősséget elvállalják, hogy felborítsák azt a művet, amelynek megalkotásában részt vett hat állam, azonkívül a népszövetség továbbá Európának és Amerikának, valamint az egész világnak közvéleménye.

En érzem egész felelősségét annak, hogy ilyen pillanatban elvállaltam a pénzügyi tárcát azért, mert meggyőződésem, hogy ezen az uton tovább haladva Magyarország meg van mentve. Itt nemcsak kölcsön nyújtá-

sáról van szó tisztán pénzügyi értelemben, hanem Közép-Európa egy részének rekonstrukciójáról, amit igen fontos tényezők óhajtának. Igen nagy áldozatokat kell meghozni de ha ezeket nem hozzuk meg, akkor feláldozzák az országot, akkor nincs többé Magyarország.

— Azt mondták, hogy 250 millió aranykorona csekély összeg. Nem lehet ezt mondani akkor, amikor az egész jegyforgalom csak 50 millió aranykorona. Egy év múlva Magyarország túl lesz azokon a hullámszököken, amelyek az erős operáció okoz és akkor ellenfeleink is megrázzák kezüket s elismerik, hogy igazunk volt. Ennek a szanálási programnak végrehajtásához kötöm reputációm. Ezután Temesváry Imre ismertette a belső kölcsön javaslatokat, az egyes külföldi államokkal kötött szerződésekről szóló javaslatokat pedig Eörfy Imre.

Nagy Emil kilépett az egységspártból

Budapesti tudósítónk jelenti:
Nagy Emil volt igazságügyminiszter ma délután 2 órakor levélben bejelentette Mayer Jánosnak, az egységspárt elnökének, hogy kilépett a pártból. — A levél a következőket mondja:

Kedves Barátom! A szanálási kérdéssel kapcsolatban a nemzetgyűlésen felszólalni szándékoztam. Ugy értem, hogy a közérdekű tényleg megállapításánál az egységspárt pártjainak esetleg az ügy érdemének hátrányára fellépnének, ezért mely tisztelettel bejelentem Neked, hogy ebből az okból a böcs elnöklésed alatt álló pártból kilépek és kérek, hogy a kilépést az általam nagyrabecsült párt tudomására hozni sziveskedj.

Öszinte tisztelettel üdvözöl régi híved

Nagy Emil.

Nagy Emil kijelentette egy újságíró előtt, hogy elhatározásában semmi nemű ellenzékesség nem vezetett, neki a kölcsönjavaslatokkal szemben aggodalmi vannak, melyeket mint a kormánypárt tagja nem nyilváníthatott volna olyan szabadon, mintha

semmiféle pártkötöttség nem feszélyezik. Kijelentette azt is, hogy a javaslatokat kritikája ellenére, a kényyszerhelyzetre való tekintettel, megszavazza.

A volt igazságügyminiszter teljesen megőrzi különállását és az ellenzéki pártok egyikéhez sem csatlakozik.

Korányi pénzügyminiszter esküitétele

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter ma délelőtt 10 órakor telet le a hivatali esküt Hortny Miklós kormányzó kezelt.

Az új pénzügyminiszter ma egy újságíró előtt nyilatkozott a gazdasági helyzetről. Optimistikusnak látja a kibontakozás utját. Annak a véleményének adott kifejezést, hogy az a nagyarányú láték, amely a tőzsdén folyt, a szanálási akció keresztülvitele folytán meg fog szűnni. A stabilizálás azonban olyan egészséges atmoszférát fog a tőzsdén teremteni, hogy azok a papírok, amelyek mögött a reális nagy vagyonok vannak, rövid időn belül fel fognak emelkedni arra a belső értéknek megfelelő árfolyamra, amelyről néhány hónappal ezelőtt leszakadtak.

Bethlen kapacitálja az ellenzékét, hogy nagypéntekig engedje át a kölcsönjavaslatokat

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány — mint ismeretes — huszvéti törvényerőre akarja emeltetni a kölcsönjavaslatokat és a gyors parlamenti elintézés lehetővé tétele érdekében érintkezést keresett az ellenzékkel. Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke ma délelőtt fél 12 óra értekezletre hívta meg a nemzetgyűlési pártok vezetőit és pedig Apponyi Albert grófot, Andrássy Gyula grófot, Rupert Rezsőt, Peidl Gyulát, Ugron Gábort, Vázsonyi Vilmost, Rassay Károlyt, Friedrich Istvánt, Gömbös Gyulát, Sibilgyi Lajos és Meskó Zoltánt. A meghívottak közül Apponyi, Andrássy, Rupert és Rassay nem jelentek meg. Vázsonyi helyett Pakats József jelent meg. Az értekezleten gróf Bethlen István miniszterelnök is résztvett.

Scitovszky Béla házelnök szólt föl elsőnek. Kijelentette, hogy hazafias érzéséből és lelke szagallatára kérte magához konferenciára az ellenzék tagjait, mert a szanálási javaslat sorsa véleménye szerint összefügg a nemzet sorsával. Nem kívánják elzárni az ellenzékét a legszélesebb körű kritika jogától, sőt természetesen tartják ezt mindaddig, amíg túl nem lép az objektivitás határát.

Bethlen beszéde

Bethlen István gróf miniszterelnök:

Az a tiszteletteljes kéressel fordulok az ellenzék tagjaihoz, tegyék lehetővé, hogy a szanálási javaslatok huszvéti leírhatók legyenek. Ennek szükségességét elsősorban pénzügyi szempontokkal indokolom, mert a fedezetlen bankjegyek kibocsátását meg kell szüntetni. Ezt a célt szolgálja a kényszerkölcsönjavaslat elfogadása, valamint a 100 millió aranykorona előlegkölcsön felvétele, amelynek már májusban sorra kell kerülni. Ezt nem a külföldi pénzpiacra helyeznénk el, hanem a külföldi bankoktól, a 250 millió nagykölcsön terhére s ezért szükséges a szanálási javaslatok huszvéti való letérgetése, amely az országra és a nemzetre nézve ugyszólván életkérdés.

A másik ok, amely a gyors letérgetést szükségessé teszi, propagandisztikus jellegű. A külföld a legnagyobb önfeláldozással és programszerűen végezte a kölcsön előmunkálatait és ezért is sürős, hogy a nemzetgyűlés elfogadja ezeket a javaslatokat, mert ha a külföld azt látja, hogy nekünk nem sürős, akkor az a felfogás alakulna ki külföldön, hogy nekik sem sürős. Ez épen olyan veszedelmes volna, mint az, ha olyan vita indulna meg, amely meg az alkotmányügyi állapot is kétségbevonandó. Az ellenzék tehát indítson komoly és objektív vi-

tát, de a javaslatoknak husvétig tető alá kell kerülniök, ami azt jelenti, hogy a vitának nagypéntekig be kell fejeződnie.

Gömbös Gyula szólalt fel elsőnek az ellenzéki képviselők közül. Ilyen súlyos kérdésre nem tud egyszerre válaszolni. Különben is a szanalási javaslatot csak ma délután kezdi tárgyalni a nemzetgyűlés együttes bizottsága és a kérdéstről majd tájékoztatja pártját.

Bethlen István gróf miniszterelnök arra hívja fel a figyelmet, hogy itt nem a kormány iránti bizalomról, hanem az ország sorsa és jövője iránti bizalomról van szó. Azt a kérdés, hogy az ellenzék obstruálni akar-e vagy sem. Ő abban a pillanatban elhagyná helyét, ha nem volna meggyőződve arról, hogy most megfelelő mód és alkalom kínálkozik az ország tápraállítására. Az ellenzéknek a javaslat tárgyalása után bármikor módja lesz obstrukcióna és a kormány megbuktatására. Egyébként is ha a kölcsönügyi javaslatok két és fél éves felhatalmazást adnak is a kormánynak, ez nem szünteti meg a kormány teljes felelősségét minden további intézkedéssel kapcsolatban, szóval a kormány a parlament által bármikor felelősségre vonható.

Szilágyi nem ad garanciát

Szilágyi Lajos kijelenti, hogy teljes bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt. A szanalási javaslatok nagy befolyást biztosítanak az antunak a magyar belügyekbe való beleszólásra is, ami szuverenitásunkat sérti. Nem hajlandó garantálni, hogy husvétig letergályalható lesz a javaslat és ezért a magatartásáért és a bekövetkező eseményekért vállalja a teljes felelősséget.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Ugy látszik, Szilágyi Lajos tájékozatlan a nemzetközi viszonyokban. Az antant nem nyer befolyást a magyar belügyek intézésére, a külföldi tárgyalások során sohasem akart a nemzetek szövetsége belügyeinkbe beavatkozási jogot nyerni s ez nem történik meg a jövőben sem. Feltétlenül szükséges, hogy a kölcsönügyi akció sikerüljön és ezért rendkívül kockázatosnak tartja Szilágyinak azt a bejelentését, hogy magatartásáért és a következő eseményekért felelősséget merne vállalni.

Akik nem akadályozzák

Haller István pártja nevében bejelenti, hogy a legmesszebbmenő kritika jogával kívánunk élni, de nem akadályozzák meg, hogy a szanalási javaslatok kellő időre tető alá kerüljenek. Meskó Zoltán mindenben csatlakozik Haller István előterjesztéséhez.

Pakots József: A demokratapárt ezzel a kérdéssel már Vázsonyi elutazása előtt foglalkozott. Bizalmatlan a kormány iránt s ezt a bizalmatlanságot alátámasztja a kormány adóügyi politikája, amely a városi lakosságra hárítja a terheket. Nem merik vállalni a felelősséget azokért a következményekért, amelyek a szanalási javaslatnak, erre az egy kártyalapra felépített gazdasági programnak be nem válása folytán az egész országot érne, de egyébként nem akariák husvétig túl kitolni a vitát.

A szociáldemokratáért még nem döntött

Peidl Gyula a szociáldemokrata párt nevében kijelenti, hogy nem kívánna obstrukciót indítani a kölcsönügyi javaslatokkal szemben. Ők is a parlamentáriszmus, a többségi elv alapján állnak, az azonban nem tudja garantálni, hogy a vita husvétra befejezhető lesz, de ezért nem az ellenzék lesz a felelős, hanem a kormány. Miért nem teremtett a kormány olyan atmoszférát, amelyben az ellenzéknek, illetve a szociáldemokrácia pártjának kevésbé kellett volna részletezni aggodalmait? Ha a kormány nem tud garanciát nyújtani gazdasági és politikai életünk megjavítására, ő sem tudja warrantálni a javaslatoknak husvétig való tető alá hozását. Egyébként a miniszterelnök kérését pártja elé terjeszti és a párt majd dönteni fog magatartásáról. Erre nézve a szociáldemokrata párt döntése lesz irányadó.

Passzivitásba?

Friedrich István: Elsősorban alkotmányjogi kifogásai vannak. Nem vállalkozik obstrukcióna, de különösen tartja, hogy az egységspárt 12 és 16 óras ülésekkel lenyegezték, ennek természetes reakciója lesz, hogy az ellenzék annál inkább élni fog felszólalási jogával. Ő és az ellenzék egy része eszleg passzivitásba fog menni, lehet, hogy mandátumukról is lemondanak és így a kormány velük szemben nem lesz nehéz helyzetben.

Folytatolagos ülések

Bethlen miniszterelnök: Beismeri, hogy az alkotmányjogi kérdések teljesen rendezetlenek, de a pénzügyi és gazdasági rekonstrukció fogja megteremteni azt a helyzetet, amikor az alkotmányjogi kérdések is elintézhetők lesznek. Ő sikert lát abban, hogy megindult a pénzügyi, gazdasági és külpolitikai érintkezés olyan államok-

Aranykötvények kibocsátását tervezi a tanács az 5 milliárdos deficit fedezésére

Debreczen város 1924. évi költségvetésének adatait ma délelőn hozták nyilvánosságra, miután már tegnap kiszivárgott, hogy a város költségvetésének deficitje megközelíti az 5 milliárd koronát. Az igen jelentős fedezetlen hiányt azzal indokolják, hogy a községi adók és helyhatósági illetékek még mindig nincsenek megfelelő mértékben és a városi birtokok jövedelme sem közelíti meg a békébelet. A városi épületek hozama például 500,000 aranykoronával kevesebb, mint békében volt és a városi birtokokból befolyó haszonbérjövdelem is 3 milliárd papirkoronával marad a békebeli mögött.

Debreczen város összes szükséglete az 1924. évre 29 milliárd 389 millió korona, ami a főbb tételek szerint a következőképp oszlik meg:

Földbirtok	K 4.232.697,000
Allattenyésztés	1.184.209,000
Fogattartás	247.969,000
Erdőgazdaság	3.690.937,000
Városi épületek	503.135,000
Közigazgatás	6.702.361,000
Tűzoltóság	567.113,000
Közlekedés, közművek	2.419.514,000
Közegészségügy	1.655.693,000
Javadalmak és törvényhatósági jövedékek	761.110,000
Tőkekamat	63.520,000
Egyházak, iskolák, közművelődés, iótekonyság, népiéleti intézmények	1.839.977
Rendkívüli kiadás	5.421.029,000

A költségvetés nem foglalja magában azokat a beruházásokat, amelyek a városi vállalatok reorganizációjára szükségesek; ezekre egyelőre ilyen nagy deficit mellett nem is gondolnak. A rendkívüli kiadások hatvencmilliárdos tételét főként a tisztviselői illetmények várható emelkedésére tekintettel állították be ilyen nagy összegben.

A 29 milliárdos szükséglettel szemben összesen 24 milliárd 937 millió 301 ezer korona rendes és rendkívüli fedezet áll rendelkezésre. Ennek főbb teteleit a következőkben irányozták elő:

Földbirtok	8.477.623,000
Allattenyésztés	312.000,000
Fogattartás	237.500,000
Erdőgazdaság	4.278.743,000
Városi épületek	806.503,000
Közigazgatás	79.170,000
Tűzoltóság	26.000,000
Közlekedés, közművek	315.164,000
Közegészségügy	1.433.651,000
Javadalmak és törvényhatósági jövedékek	8.174.115,000
Tőkekamat	131.455,000
Egyházak, iskolák, közművelődés, iótekonyság, népiéleti intézmények	340.641,000
Rendkívüli bevétel	325.000,000

A költségvetés aktív eredményvel kimutatott tetelei, amelyeknél a bevétel felülmúlja a kiadást, külön vannak csoportosítva. A tiszta jövedelem ezeknél a tételeknél így alakul:

Földbirtok	4.244.925,000
Erdőgazdaság	587.805,000
Városi épületek	303.368,000
Javadalmak és törvényhatósági jövedékek	7.413.000,000
Tőkekamat	67.934,000

Nyakkendő különlegességek

Frank Edénél

kal szemben is, amelyek ettől hermetikusan el voltak zárva és épen ez az elzárkózás okozta az ország gazdasági katasztrófáját. Ha nem tudna biztosítékot kapni arra nézve, hogy husvétig letergályalják a szanalási javaslatot, abban az esetben a kormány az ország jól felfogott érdekében meg fogja tenni az intézkedéseket arra nézve, hogy a nemzetgyűlés folytatolagos üléseket tartson. Minden esetre a szanalási javaslatok vitáját 10 óras ülésekkel fogják megkezdeni.

A végző összegezés szerint tehát a költségvetésben elő van irányozva

BEVÉTEL	24.937.301.000
KIADÁS	29.389.000.000
HIÁNY	4.451.699.000

A hiány fedezésénél elsősorban a helyhatósági illetékek, telekértékdadó, ebadó és hasonló jövedékek lényeges felemeléséből befolyó összeget veszik számításba. A városi tanács aranypártásra szeretné emeltetni ezeket az illetékeket s reméli, hogy ebből a deficit legalább bizonyos mértékben fedezhető lesz.

Közoktatási reform csak numerus clausus nélkül lehet

Hegymegi Kiss Pál a tanárképzés fogyatékoságáról

Budapest, március 28. A nemzetgyűlés mai ülésén

Rothenstein Mór szólalt fel a középiskolai reform vitájában. Közoktatásiügyi reformot csak a numerus clausus nélkül tud elképzelni. A kultuszminiszter tanárhiányról beszél. Miért bocsátották akkor el a legkiválóbb középiskolai tanárokat? Határozati javaslatot nyújt be a legvelmi ügyek reviziója tárgyában. Kétezer tanárt tettek ki kenyértelel.

Várnai Dániel: Egy párat még a föld alá is dugtunk!

Petrovác Gyula: Hasonló előzmények után!

Reisinger Ferenc: Hasonló előzmények után is disznóság, gazság!

Huszár Károly elnök erőlyes hangon rendentasítia ezekért a kifejezésekért Reisingert.

Reisinger Ferenc: Az elnök gyilkosságot véd.

Az elnök uira rendentasítia Reisingert. (Nagy zaj.)

Rothenstein Mór: A javaslatot nem fogadják el. Határozati javaslatot nyújt be a tanári elbocsátások reviziója tárgyában.

Iskolamesterekre van szükség

Hegymegi Kiss Pál: Helyesel minden iskola-reformot, mert az országnak mai helyzetében nem katonákra, hanem iskolamesterekre van szüksége. Sajnálja, hogy a középiskolai reformot nem előzte meg a mépiskolák és a tanítóképzés reformja. A tanárképzés szabályozását fontosabbnak tartja a középiskolai reformnál. Rámutat a tanárképzés fogyatékoságaira.

Lendvay: Hát még a miniszteri kénzés fogyatékoságai!

Hegymegi Kiss Pál: Az elemi oktatás reformját sürgeti, a javaslatot nem fogadják el.

Hegymegi beszéde közben belépett az illesterembe Korányi pénzügyminiszter s amig a miniszteri székekhez ment, a jobboldal zajosan éltette.

Zsirkay István: Előbb javítsa meg a koronát, azután éljenezék.

Korányi pénzügyminiszter (derűsen): Remélem.

Szomias Gusztáv a fajvédők felé: Csak ne rontsák maguk!

Parkas Tibor és Zsirkay István szólaltak fel még a javaslat ellen, majd

Szombaton a földreform

Az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a legközelebbi illeüst szombaton tartják, első pontjánál a földreformjavaslatot tüzzék ki. Bejelenti, hogy a földrevella tárgyalásán

A másik fedezetet abban akariák megtalálni, hogy kormányhatósági engedélyt akarnak nyerni aranykötvények kibocsátására. Az aranykötvények kétféle természetűek lennének; az egyik hosszabb lejáratu, láradék jelleggel, a másik bemutatásra szóló pénztári jegy, amelyek kisebbek lennének és mintegy mobil tőkét képeznének. A tanács reméli, hogy az aranykötvényeket nemcsak Debreczen város közönsége körében, hanem másutt is el tudja helyezni, mert Debreczen iránti ingatlan birtoka garancia a kötvények jószágára.

Amig a költségvetés egyensúlyát el nem tudják érni, a legmesszebbmenő takarékosságot igyekeznek gyakorolni és semmiféle létesítményt a válság ideje alatt nem is terveznek.

A szanalási javaslat a város költségvetésére nincs különös hatással, mert az állami támogatás megvonása nem jelent sokat: az utolsó hónapban 280 millió korona volt az államsegély.

Aköltségvetést még mindig tárgyalja a felügyelőbizottság s így — mint megírta — hétfőn rendkívüli közgyűlést hívnak össze, mely elé a tanács uira felhatalmazási javaslatot terjeszt. Az új indennitás 15 napos lesz, mert április 6-8 közt a közgyűlés előreláthatólag végezni fog a költségvetés letergályolásával.

Közoktatási reform csak numerus clausus nélkül lehet

Hegymegi Kiss Pál a tanárképzés fogyatékoságáról

automatikusan életbelépnek a nyolcórás illeüst elrendelő rendelkezések.

Farkas Tibor tiltakozik ez ellen. A nemzetgyűlés már végzett a földreformmal, új tárgyalás kezdődik új előadóval s így nyolc óras illeületek nem lehet tartani, ilven értelmű indítványt tesz.

Az elnök nem engedí szavazásra feltenni Farkas indítványát.

Szabó miniszter: A földreform tárgyalását el akariák odázni holmi házszabálymagyarazattal.

Óriási vita tör ki erre az ellenzéken. — Mi az a holmi? Micsoda beszéd ez? A házszabály nem holmi! — röpöknek a kiáltások Szabó felé, aki kiabálva válaszol: — „Nekem hiába kiabálnak, engem nem lehet tulkiabálni!”

Hegymegi Kiss Pál: A sürgösség csak a javaslat tárgyalásának befejezéséig tart, már pedig a Ház befejezte a földreform tárgyalását. Kifinik ez abból is, hogy a bizottság külön kér ia sürgösséget.

Elnök megállapítja, hogy az ő napirendjét már elogadták s ezért nem teszi fel szavazásra a kérdést. Ülés vége fél 3 óraker.

Sikerrel végződtek a magyar-román tárgyalások

Bukarest, márc. 29. A már hosszabb idő óta folyó magyar-román tárgyalások sikerrel végződtek. A magyar és román delegátusok tegnap este közös társasvacsorán vettek részt. A magyar delegáció tagjai még e héten hazautaznak. A technikai akadályok miatt még el nem készült szöveg aláírására április 10-ik táján kerül sor. A tárgyalások eredményéről mindkét részről meglegedéssel nyilatkoznak.

A jegyintézet likvidálása

Az állami jegyintézetben ma délelőtt 10 óraker Papp Eleknel a jegyintézet igazgatójánál nagyszabású tanácskozás folyt. A tanácskozáson az a kérdést tárgyalták meg hogy az Állami Jegyintézet terheinek milyen részét hárítsák át a Magyar Nemzeti Bankra. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter tegnap magához kérlette Tabakovics Dusánt, a devizaközpont igazgatóját, hogy milyen intézkedések szükségesek a devizaközpont felszámolása érdekében. A devizaközpont átszervezését a pénzügyminisztérium előreláthatóan rendeleti uton fogja szabályozni.

MAYER Divatáruház
Mayer Antal János, Piac-utca 18. Tisza-palota.
Saját érdekében tekintse meg a tavaszi szezonra érkezett szövet harisnya, kötött-áru stb. ujdonságokat.

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

A Mándy Gájásy párbaj

Ma este 9 órakor érdekes párbaj volt Debreczenben dr. Mándy András kir. közjegyzőhelyettes és dr. Gájásy János ügyvéd közt. A párbaj előzményei 1922 decemberére nyúlnak vissza, amikor a Katholikus Népszövetségi Otthon egy gyűlésén egyik szónok azt fejezte, hogy a zsidó-kérdésben nem lehet általánosítani. Gájásy dr. erre közbeszólt:

— Nem ismerem tisztességes zsidót!

A debreceni zsidó tartalmú tisztelt nevében dr. Mándy András — akit a sorshuzás kielélt — elégtételt kért dr. Gájásytól a sértésért. A katonai becsületügyi választmánytól most érkezett le a döntés, amely a fegyveres elégtételnek szabad folyását engedte. Majorszky Béla és Buttykay Tibor, dr. Mándy segédei és dr. Haendel Vilmos és dr. Szabó Pál, dr. Gájásy segédei a következő feltételekben állapodtak meg: könnyű kardok, bandázsszal, védkimerülésig.

A párbajt ma este folytatták le. Az első összecsapásnál dr. Mándy balfelül kapott horzsolást, a másodikban dr. Gájásy egy lapos vágást ami után megbódult és elesett. A harmadik összecsapásnál dr. Mándy jelentéktelen vágást kapott a bal arcára, mire az orvosok a párbajt nem engedték folytatni.

A felek a párbaj után — miután dr. Gájásy bocsánatot kért — kibékültek.

Borzalmas rablógyilkosság Budapesten

Agvönverték és kirabolták egy óras özvegyt.

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma este 8 órakor vakmerő rablógyilkosság áldozata lett özvegy Tauszig Vilmosné, egy óras Feeske-utca 10. szám alatt lakó 56 éves özvegy. Háromnegyed 8 és egyneked 9 között történt a gyilkosság, a melyet a ház mesterné fedezett fel. Tauszignét a lakás airtáitánál, belül találták meg. Nyakára rá volt csavarva szürke sálja, amelynek egyik végét a gyilkos az osszony szűrébe dugta.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Tauszigné halálát nem fulladás, hanem koponyarepedés okozta. A gyilkos előbb valamivel fejbéjtáa áldozatát, majd amikor az megtáborodott, felét kézszer a vizespanhoz vágta s az így kapott koponyarepedés ölte meg Tauszignét.

Az özvegynek virágzó cernakereskedése volt, ahonnan ma este hozta haza a kassza tartalmát — körülbelül 12—15 millió koronát. A rendőrség még eddig nem állapította meg, hogy ki a gyilkos.

A rendőrség kihallgatott több, a szomszéd házból lakó rendőri felügyelőt alatt álló nőt, akik 8 óra után két férfit láttak végigszaladni az utcán. A férfiak, akiknek szemlévelírását megadták, azt mondták, hogy rendőri szaladnak. Ezeknek egyelőre nem akadt nyomukba a rendőrség.

— Az időjárás. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban az időjárásban nem állott be lényeges változás. Az eső általános volt, egyes helyeken az 5 mm-t meghaladta. A hőmérséklet maximuma 18 fok több helyen, maximuma 8 fok Szegeden. Prognózis: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Herczeg Anna

modellházában Piac-u. 41.

Női felöltők, Kosztümök, Estélyi- és Szövetruhák.

Valódi Gyukits kalapok Tavaszi újdonság Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Az új Poincaré-kormány elhalasztja az új választásokat

Maginot hadügyminiszter a kommunista hivatalnokok ellen

Páris, március 28. (Havas.) Poincaré elhatározta, hogy Maginot hadügyminisztert és Le Troquer munkügyi minisztert, akik a ruhrvidéki akcióban különösen érdekeltek voltak, az új kormányban megtartja s a többi tárcát új emberekkel tölti be.

Páris, március 28. Az új kormány gerincét a Poincaré-Maginot-La Troquer-triumvirátus fogja alkotni. Maginot kijelentette, hogy az új kormány belpolitikai főtelevése az lesz, hogy helyreállítsa az állam tekintélyét. Ez különösen a hivatalnokokra vonatkozik. — Lehetetlennek tartja

ugyanis, hogy az állami hivatalnokok kommunista pártiszervezeteihez tartozzanak s azok ellen a hivatalnokok ellen, akik nem szívelik meg az új kormány intését, a legszigorubbán pár el.

Hír szerint Maginot figyelmeztette Poincarét arra, hogy Poincarénak, az új miniszterelnöknek nem okvetlenül szükséges figyelembe venni a volt miniszterelnöknek azt az ígérését, amely szerint az új választásokat május 11-ikéig kiírják. Politikai körök véleménye szerint ezek után számolni kell a választások elhalasztásának eshetőségével.

HÍREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor Ury Ferenc, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Pelesky Sándor, délután 2 órakor Hegedűs Kálmán, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 5 órakor Gábor András, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Perényi Ferenc az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 2 órakor Papp Imre, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Mezei Béla, délután 3 órakor vallásos estély, a Nyilas-telepen délután 3 órakor prédikál Keresztury József, a leánynevelőintézetben d. e. 10 órakor dr. Boér Károly, a kórházi istentiszteleten délelőtt 10 órakor Kántor József és Gál Dezső.

— Izr. istentisztelet és hitazonoklat a Deák Ferenc-utcai templomban. Ertécsítettnek a t. hitközségi tagok, hogy főt, dr. Schlesinger Sámuel főrabbi ur a Deák Ferenc-utcai templomban szombaton délelőtt fél 11 órakor hitazonoklatot tart. Az elmőkéség.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon e hó 29-én szombaton délután 5 órától 6 óráig dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár folytatja „Kant élete és filozófiája” című előadását, míg 6—7-ig dr. Dóczy Gedeon egyet. tanársegéd beszél „A böl élettanáról, néhány gyakorlatba előforduló szépségijiba gyógyításáról.

— Reggel 7 órakor harangoznak a református templomokban. Március 31. hétfőről kezdve reggel 8 óra helyett 7 órakor lesz harangozás s abban az időben lesz az istentisztelet is. Azokban a templomokban amelyekben vasárnap délután 2 órakor volt a harangozás és istentisztelet a jövő vasárnapról kezdve délután 2 órakor lesz. Egyházi e-nökség.

— A Városi Képtár (Füvészkert-u. 2.) vasárnapról kezdve nyitva lesz d. e. 10—1-ig. A képtár öt termében a régi olasz, németalföldi, német és francia mesterek, nemkülönben a legjelesebb magyar festőművészek nagyértékű festményei tekinthetők meg. Igen érdekes a fából faragott Buddha szobor és japán bronz dárú melyek Déry Frigyes gyűjteményéből származnak. A folyosó falait részben a legkiválóbb magyar művészek grafikai rajzai ékesítik. A képtár megtekintése díltalan.

— Városi földek haszonbérárvérese. Ma délelőtt több városi birtokra tartották meg a haszonbérleti árverés közepes érdeklődéssel és a várossal jó eredménnyel, bár a Salétron-laktanya mögötti ipartelepre nem akadt árverelő. A Tisza jobbpartján, a dorogmai határba elterülő 37 hold füzes kikéltási ára 3 évre 10 mázsa buza volt. Legelőbet ígért a tiszafüredi Hangya-szövetkezet: 30 mázst. Voltok árverelők 6 évi bérleti időre is, így Kramer Mór ígért 69 mázsa buzát. A balparaj 20 holdas füzes kikéltási ára 3 évre holdankint 150 kilogram buza volt: a tiszafüredi Hangya 5 métermázsát ígért meg. A hortobágyi Kőudvar nevé 357 holdas legelő 50 kilogram holdankénti kikéltási árával szemben Hartstein István 1 mázstát ajánlott meg: a sámsói 79 hold legelőt 10 kilogram holdankénti kikéltási árral szemben Kohn Jeremiás 40 kilogramot: a dohánygyár előtti gyepes területet R. Kiss István vette ki 2 és fél mázsa buzáért. A Jégek bérleti ideje az idei legeltetési időny.

— Lippe Zsigmond jubileuma. Mint megirtuk a Lippe József igazgató-tanító és középiskolai hittanár 40 éves tanítói jubileuma 30-án, vasárnap délelőtt a hitközség képviselőtestülete által összehívott diszközgyűlés keretében zafli kle. A jubilánst dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök, dr. Brunner Lajos iskolaszéki elnök, dr. Schlesinger Sámuel főrabbi, dr. Baltazár Dezső püspök, Karai Sándor kollégiumi igazgató, dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, dr. Veres Ferenc tanítóképzőintézeti igazgató Schickbauer Armin a budapesti izr. polgári leányiskola igazgatója, Dobó Sándor igazgató-tanító, Weinberger Mós iskola igazgató és a helybeli tanítézetek képviselői fogták üdvözölni. A volt tanítványok üdvözletét dr. Békés Kálmán ügyvéd, a jelenlegieket Berényi János elemi iskolai tanuló fogták talmácsolni. Dr. Békés Kálmán egyidejűleg a volt tanítványok hálaálatként díszes emléktárgyat nyújt át. A diszközgyűlés a hitközség székházában (József kir. herceg u.) nagyteremben pontosan 11 órakor kezdődik.

— A presbitérium ülése. A debreceni református egyház e hó 31-én, hétfőn délután 3 órakor presbitériumgyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: Az egyházi tisztviselők és alkalmazottak létszámajaszása tárgyában kiküldött bizottság újja alakisa. Dr. Baltazár János lemondása egyházi pénztárnoki állásáról. Eszperes körlevele a presbitérium értekezletek tárgyában. Az egyház 1924. évi költségvetése. A ravafalozás díjának megállapítása. Jelentés a paci gyházzrés megalkulásáról. Jelentés az egyházi adó együttes kezeléséről és az e tárgyban a várossal létesített megállapodásról. A felsőleánynevelőintézet igazgatótanácsának újja alakulása. A tanítóképzőintézet V. évfolyamának megnyitása és evéget egy új tanszéknek felállítása tárgyában. Iskolaszék javaslata hittanórák díjazása tárgyában.

KÖZGAZDASÁG

1924. március 28-án, pénteken 100 takarékkorona = 115 papirkorona

Exekuciós eladások csökkentették az árfolyamokat

Budapest, márc. 28. A mai rendezési napon exekuciós eladások nyomták le az árfolyamokat és a tőzsdé fizleti forgalmába csak ezek után vettek némi élénkséget. A kontremén, amelynek fedezetlen eladásai miatt szüksége volt darabokra, nehezen kapott darabokat s így történt, hogy a darabhiány miatt egy-két papír árfolyama jelentékenyen kiugrott.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban.

Bankok:

Angol-Magyar	101—111.
Atlantica	49—58.
B.-agrár	78—82.
Földhitel	506—520.
Hazai	310—333.
Hermes	75—80.
Lloyd	18—20.
Magyar hitel	770—807.
Ingatlan	290—315.
Cseli	28—33.
Forgalmi	61—68.
Jelzálog	155—160.
Leszámitoló	114—124.
Magyar-Német	75—80.
Olasz	28.75—30.25.
Városi	14—15.
Mercur	21—23.
Nemzeti	54—60.
Osztr. hitel	255—272.
Ker. bank	1700—1790.
Wien. Banky.	175—180.
Fabank	8—9.
Általános	15—19.
Amerikai	19—75—21.

— Tűz a zsidó gimnáziumban. Ma reggel 8 óra 30 perckor a zsidó gimnázium II. osztályának menyezete kigyuladt és az égő menyezet egy nagy darabja a katedrúra zuhant. Az előadást tartó tanár, Sebők Emánuel, szerencsére nem tartózkodott a katedrán és így komolyabb baj nem történt. A növendékek is sértetlenek maradtak. Azonnal értesítették a üzőllőkat, akik Ronesik Jenő főparancsnok vezetésével kirohogtak a helyszínre és rövid fél órai munka után teljesen eloltották a tüzet. Mint a vizsgálai megállapította, a tűz úgy keletkezett, hogy a kémény végén kezesül a menyezet tartó gerendái tüzet fogtak és a tűz a vak stukator alatt lappangott, míg levegőhöz jutva lángra nem kapott. A tűz okozta kár jelentéktelen és a tanítás vasárnap reggel minden osztályban zavartalanul folytatódik.

— Aliechin vezet a newyorki sakkversenyen. Newyorkból táviratozzák: A nyolcadik versenynapon Aliechin Retive került szembe. A játszmát 42 húzás után Aliechin nyerte meg s ezzel a győzelemmel Aliechin másodikban kerül az élre. A Capablanca-Marocoy-játszama remivel végződött. A verseny állása a nyolcadik forduló után a következő: Aliechin 5, dr. Lasker Emánuel 4, Réti, Tartakover 4, Bogoljubov Capablanca 3.5, Maroczy 3.

— Páris, Berlin, Bécs legszebb kalapújdonságai után alakít a Kalapüzem, Piac 9.

— Értesítés. A Zion debreceni betegsegélyező-egylet előhárósága ez uton is tudomására adja a tagoknak, hogy az évi rendes közgyűlés f. hó 30-án, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a statusquo izr. hitközség tanácstermében (József kir. herceg-u. 26.) A közgyűlést követőleg a választó ilést a statusquo izr. elemi iskola igazgatói irodájában tartjuk meg Az előháróság.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

— Bihari Zsigmond nosztóáruháza és elismert elsőrendű modern uriszabóháza. Piac-uca 16. (Alföldi Takarékpalota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

— Székely András uri- és egyenruhazabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

— Ha remény, használon iszanot a Margit-fürdőben.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— Tekintse meg a legújabb fényképkiallást Liener Béla műterméinek Csapó-u. 1. szám alatti kirakáában!!

Takarékpénztárak:

Belvárosi	50—56.
Egyes. Fővárosi	246—262.
Áll. Takarékpénztár	230—245.
Moktár	270—274.
Pesti Hazai	5400—5700.

Malmok:

Back	76—82.
Borsod-misk.	171—180.
Concordia	59—61.
Bpesti	164—180.
Gizella	77—80.
Hungária	155—175.
Viktória	295—310.
Transdanubia	90—92.

Nyomdák:

Athenacum	258—260.
Franklin	190—198.
Göbus	69—76.
Pallas	166—195.
Révai	90.
Rigler	115—125.
Stephanacum	15.

Vasművek és gépgyárak

Bródi vagon	125—135.
Csáky	24—24.5.
Fegyver	1535—1590.
Ganz-Danubius	4825—5150.
Ganz Vill.	2255—2350.
Kistarcsai	69—75.
Höfner	230—250.
Kaszab	49—55.
Kühne	65—71.
Láng	190—210.
Lipták	18—21.
Mág.	53—58.
Acél	330—380.
Mérleg	33—35.
Negyipár	38—42.
Vagongyár	115—120.
Rek	10—11.10.
Rima	183—196.
Roessemann	85.
Roßmüller	20.5—22.
Schlick	102—109.
Vulkán	160—165.
Wörner	21—22.5.
Lámpa	285—300.

Értékpapirkereskedő:
 Aszfaltkár. 64-50. Bauxit 540-560. Beocsíni 1350-1450. Borsodi 210-225. Csepeli 81-87. Szászvári 510. Kohó 750-775. Drasche 400. Magnezit 3300-3500. Aszfalt 70-75. Kőszén 3900-4050. Nagybátonyi 250-265. Salgó 818-860. Urkányi 1080-1150.

Faipari vállalatok:
 Merkurfa 6.8-7.2. Fornir 23-24. Guttmann 550-560. Hazai fa 231-242. Lignum 115-120. Hítelfa 52. Matomsoky 15-16. Nemzeti fa 505-515. Lichtig 9.25-10.75. Ofa 775-820. Nacsi 2825-3100. Vikt. butor 9-9.25. Zabolai 186-200. Zentai 230.

Közlekedési vállalatok:
 Adria 2400-2500. Közúti 31-32.50. Városi 40-43. Déli vasút 103-106. MFTR 432-453. Levante 345-380. Nova 152-162. Államvasút 600-650. Tröszt 130-136.

Különféle vállalatok:
 Bóni 119-125. Brassói 410-460. Dorogi 29-33. Betüöntőde 160-165. Fapir 62. Felten 1000-1100. Östermelő 358-375. Gumi 570-590. Star 615. Telefon 225-242. Pálfalvai 42-46. Olaj 126-145. Georgia 652-690. Mezőhegyesi 335-355. Stummer 3109. Cukor 39500-4100. Légszesz 1100-1200. Izzó 800-850. Juszt 9.5-10.5. Baróti 10-12. Gschwindt 390-405. Krausz szesz 80-90. Gyapjamosó 76.5-82. Szövőköte 30-36. Goldberger 155-170. Juta 200-205. Karton 99-110. Kender 95-100. Pamat 415-428. Szeg. kend. 500-520. Halkeresk 26-30. Szalámi 27-29. Oceán 40-42. Danica 171-175. Spódium 310-330. Flóra 140-150. Kleinszappan 9-11. Klórid 149-160. Szikra 80-90. Török 36-40.

Az utótőzsdén
 nem ment simán a prolongáció. A kontremint további árcsökések reményében nem fedezte idejekorán nyílt eladásait és ezért a halasztási díj egyes részvényeknél 4 százalékra emelkedett, de megtörtént az is, hogy egyik részvény promittárfolyama magasabb volt a prolongált árfolyamánál. Az utótőzsdé későbbi folyamán az üzlet megcsappant és az árfolyamokban is lemorzsolódás következett be. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
 Angol-Magyar 100 (prol. 105). B. agrár 78 (80). Földhítél 508 (517). Hazai 311 (324). Hermes 76. Magyar hitel 766 (786). Ingatlan 305-312. Jelz. 155 (160). Leszámitoló 114 (118). Magyar-Német 74 (78). Olasz 29.5. Városi 14.25 (15). Nemzeti 54 (56). Osztrák hitel 260 (268). Keresk. bank 1730 (1770). Amerikai 20.5 (21). Belvárosi 51.5 (52.5). Egyes Föv. 254 (264). Ált. Takp. 230 (245). Pesti hazai 5400 (5535).
 Bäck 77 (81). B. miskolci 166 (173). Gizella 77 (80). Hungária 158. Beocsíni 1350 (1380). Cement 110 (118). Szászvári 525 (540). Kohó 765 (785). Kőszén 3920 (4020). Csepeli 83 (85).
 Athenaeum 258 (270). Globus 69. Pallas 188 (184). Rögler 115. Stephaneum 11.75 (12.25).
 Fegyver 1535 (1600). Ganz-Danub. 4800 (5000). Ganz Vill. 2240 (2310). Hofherr 235 (245). Kistarcsai 71.5. Kühne 66.5. Kaszab 54. Mérleg 33. Rima 181. Schlick 103 (106). Wörner 21 (22).
 Bóni 120 (125). Brassói 420 (440). Izzó 780 (820). Szöveg 30 (32). Spódium 311 (325). Flóra 140 (145). Gschwindt 395. Krausz szesz 82 (90). Cukor 3950 (4050). Lámpa 280 (295). Pamat 415 (425). Gumi 670 (680). Mezőh. cukor 337 (350). Szikra 83 (88). Betüöntőde 175 (180).
 Guttmann 550 (570). Hazai fa 232 (240). Lignum 115. Lichtig 9.5 (10). Ofa 780 (810). Zabolai 190 (200).
 Adria 2400. MFTR. 445 (463). Levante 350 (365). Nova 152 (156). Államv. 610.

Zürichi zárlat:
 Páris 3170. London 2485. Newyork 577.5. Brüsszel 2495. Milano 2507.5. Hollandia 213. Berlin 130.5. Bécs 815. Szófia 415. Prága 1687.5. BUDAPEST 83.5. Bukarest 302.5. Belgrád 710.

310.000 korona a buza
 A mai terménytőzsdén a gabonaművek lanyhán feküdtek. A buza 10 ezer koronával olcsóbbodott. A takarmányecikkek valamivel szűkárabbak. Hivatalos árfolyamok ezer koronákban:
 76 kilós tiszavidéki buza 300-302. egyéb 295-297.5. 79 kilós tiszavidéki

buza 305-310. egyéb 300-305. roz 275-280. Takarmányvápa 280-310. sörárpa 340-360. zab 250-265. tengeri 245-250. korpa 207-212.500. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár
 Maradvány 555. érkezett 147. eladott 150. Árak: kömény 19500-22000. nehéz 22500-23500. Zártvásáron nem volt üzlet.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	270000.—
Angol font	336050.— 346050.—
Dollár	78200.— 80500.—
Francia frank	4310.— 4440.—
Lira	3415.— 3515.—
Belgrád, dinár	955.— 990.—
Brüsszel, b. frank	3360.— 3470.—
Amst., holl. frt.	28800.— 29700.—
Bukarest, lei	405.— 425.—
Kopenh., dán kor.	12350.— 12730.—
Krisztiania, n. K	10660.— 10990.—
London	335450.— 345450.—
Milano	3385.— 3485.—
Páris	4280.— 4410.—
Prága, szokol	2275.— 2350.—
Stockh., sv. kor.	20700.— 21350.—
Zürich, sv. frank	13500.— 13900.—
Bécs, osztr. kor.	1.10 1.133
Szófia, leva	560.— 580.—
New-York	77900.— 80200.—

SPORT

Az ifjúsági labdarúgó szövetség szombaton délután fél 3 órakor a KANSz állomási helyiségében ülést tart, amelyen megalkatják az ifjúsági birkozó szövetséget.

A fegyelmi bizottság ma este tárgyalta Szolárszky Lászlónak egy tavaly óta huzódó ügyét, amiben eddig azért nem döntöttek, mert nem érkezett be bírói jelentés a kérdéses DVSC-NyKSE mérkőzésről. A bizottság most tekintet nélkül erre tárgyalta az ügyet és Szolárszky büntetését a kiállításal kitöltötték veite.

NYILTÉR

ÉRTESÍTÉS.
Tavaszi ujdonságok
 legolcsóbban
FELDHEIM IMRE
 posztóházában Kossuth-u. 6.
 kaphatók.

LENGYEL
FEST, TISZTIT
 legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Májer Béla
 értékpapirkereskedő
Debreczen,
Piac-utca 42.
(Pannonia-udvar.)

Megbízásokat
 tőzsdeidő alatt
 is teljesítek.

TÜZIFA
 bűkkhasáb száraz minőségben naponta fog érkezni, előjegyzéseket pontos szállításra elfogadjuk.
POLLÁK ZSIGMOND Debreczen,
 Miklós-utca 13. Telefon 441.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jászkari-Jenői keserű és glaubersós források vizei, a

„MIRA” Bábó keserűvíz
 gyermekek részére.

„MIRA” keserűvíz
 felnőttek részére és a

„MIRA” glaubersóvíz
 nélkülözhetővé tesznek minden idegen

Karlsbadi vizet.
 Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt. Főlerakat:
KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

Értesítés!

A **Fülöp Nővérek** angol és francia női divattermének egyik beitaigja félévi tanulmányi újaról hazaérkezett. Ajánlja kedves megrendelőik figyelmébe felülvizelt izlését és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

Hölgyek figyelmébe!

Van szereacsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy az **Amerikai női divattermemben** elsőrendű **francia ruhák** készítését vállalkozunk. Mivel egy **budapesti szabónővel** társultam, aki a **legkényesebb** hölgyek igényeit is a legzölidabb árak mellett is ki tudjuk elégíteni. Szíves pártfogásukat kérjük
Wieder Leopold és Enten
Csapó-utca 1. szám.

NIKKEL ÉS RÉZPÉNZ BEVÁLTÁS

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 7.
PÉNZTÁRI ÓRAK 9-5 IG.

LISZT

korpa, takarmányliszt, árpa, zab, tengeri
a FUTURA
 Rákóczi-utca 13. sz. alatti, április hó 15-től pedig a Hatvan-utca 69. sz. alatti ooo raktárban is ooo jutányos áron kapható.

Hordók és kádak

uj, tölgyfa, hasított, kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető
Öhlbaum Jenőné!
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.
 Husvétii bor kapható kitűnő minőségben.

HEGYI ÉS MÁRKUS

uridivat szabók.

Tisztelettel értesítjük a n. é közönséget, hogy a Soós és Tarsai cégből Soós András ur barátságosan kivált, így az üzletet fentiek saját számlájukra és cégük alatt tovább vezetik. Midőn fenti körülményről tiszteltet tájékozzuk a nagybarbecsült vevőinket, kérjük, hogy bennünket bizalmukkal továbbra is megtiszteljen méltóztatassanak, melyre mindenkor igyekezni fogunk egy a legújabb divat szerinti izléses szabásunkkal, mint tökéletes, megbízható munkánkkal részlegelni. Állandóan raktáron tartunk bel- és külföldi szöveteket, mely minden idénynek megfelelő színekben és minőségben gondosan megválasztva a n. é. üzleteink rendelkezésére áll. Kiváló tisztelettel

HEGYI ÉS MÁRKUS
 uridivat szabók
 Debreczen, Ferencz Jozsef-ut 26.
 (Passage) Gambinus mellett.

Elsőrendű száraz

Parkétanyag

állandóan raktáron
RÁHMER SÁNDOR
 mezőgazdasági gépraktárban
Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon: 962.
 A Pestszentlőrinczi Parkétgyár R.-T. vezérképviselete.

Ernst József

faszobrász Széchenyi-utca 42.
 (volt Hrabéczy-féle helyiség.)
 Készíték mindennemű faragványokat, facsilárokat, dísz-tárgyakat, kandelábereket.

LEGSZEBB

KALAP

LEGOLCSÓBBAN
HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Ujkönyvek:

Moly Tamás: Bluff	Alapára 5:50
Herczeg: Péter és Pál (drámai jelenet)	1:50
Herczeg: Két ember	1:50
„ Violante és a bíró	1:50
Hoffmannstahl: Akárki. — Kötve	6—
Rachilde: A nősténylarkások	12—
Hoffmann: A kis Zakar. Kötve	2:40
Wagner: Parsifal	2:40
Tennyson: Arden Enoch	2:40
Unamuno: Köd. Kötve	9—
Shaw: Barátságos színművek II. kötet (A sors embere. Nem lehessen tudni	8—
Vadas: Középlávfutás	1—
„ Rövidtávfutás	1—
„ Ált. tréning utasítások	1:50
Jelenlegi szorzószám 5500+5% felár. Kaphatók:	
Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.	

1924 m
Valód
 as
 szükség
 ben és sz
Féleg
 cég
Piac-é
 te
 gyár
Kitün
 a Hajdu
 saját üzle
 gon, 1924
 megtartan
 melynek t
 1. Jegyz
 zkönyvhi
 2. Az ig
 bizottság j
 3. A zár
 tása és 19
 nyereség l
 4. A fel
 igazgatóság
 részere.
 5. Egy Ig
 Hajdu
Báli é
 bórkeztüké
KONC
 Gyár: P
 Fióküzlet
 Gyás.
 0000
 Vető
BU
 Wolht
 a
 R á k ó c
 április h
 utca 69
 — is j
 0000
Ol
hu
 E H
 Egy nagy
 Egy nagy
 Egy fogpa
 Egy Germ
 Mosdó
 Ridikült
 Nagy vál
 ben, par
HORV
 „
 il
Piac-ut
Szúc
 vadb
 festő
 időn
ALTI
 Mik
 Cég

Valódi nizzai olaj
szardínia
ruszli
sóshering
sajt
vaj
méz
alma
aszalt szilva
csokoládé
cukorka
dessert

szükségleteit a legjobb minőségben és szolid árak mellett csakis a

Félegyházy János

cégnél szerzeneti be,
Piac- és Miklós-u. sarok.

Koestlin
teasütemények
és likörök
gyári áron aluli áron.
Kitűnő asztali bor!

Meghívó

a **Hajdudorogi Hitelbank R.-T.** maját az utolsó üléseben Hajdudorogon, 1924. április 6-án d. u. 3 órakor megtartandó rendes közgyűlésére, melynek tárgysorozata a következő:

1. Jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyvhiteljesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1923. évről.
3. A zárszámadások előterjesztése, az 1923. évi mérleg megállapítása és határozatnoozai a tiszta nyereség hovatfordítása érdekében.
4. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
5. Egy Igazgatósági tag választása.

Hajdudorog, 1924. március hó 29.

Az Igazgatóság.

Báli és alkalmi ruhákat, szőrmeket bórkeztükét kifogástalanul fest és tisztít

KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany János-utca 10.
Gyász ruhát 24 órán belül.

Vető és étkezési BURGONYA

Wolthmann és Krüger fajta a **FUTURA**
Rákóczi-utca 13. szám alatti, április hó 15. től pedig a Hatvan-utca 69. szám alatti raktárában is jutányos áron kapható.

Olcsósági hullám!!

E heti reklámárak:

Egy nagy mandula szappan 5000
Egy nagy angol szappan 6000
Egy fogpaszta 2800
Egy Germandrée puder 3500
Mosdó szappanok 1000 K-tól
Ridikülők 30,000 K-tól.

Nagy választék elsőrendű kölnivizekben, parfümökben és fésűárakban.

HORVÁTH SÁNDOR „ELITE“ illatszertára

Piac-utca 64. Manikür.

Szücsmühelyekben vadbőrök kikészítését és festését a legrövidebb időn belül készítem.

ALTMANN szücs,
Miklós-utca 22. sz.
Ügyre tessék figyelni.

Merinó Posztókereskedelmi Rt.
Ierakata Piac utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.

Kamgarn, Burbery

frack és smoking kelmékben,
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

Legújabb tavaszi modellek megérkeztek

Szell Gergelyné Piac-utca 63.
Telefon 11-11.

Férfi kalapok tisztítása és vasalása gyorsan és pontosan.

Hatóságilag engedélyezett

végkiárúsítás

csak néhány napig a

KRISTÁLY ÁRUHÁZBAN SZENT ANNA-UTCA 6.

Még raktáron levő cikkek beszerzési áron alul is.
Szerelőknek villanykörte bevásárlási alkalom!

Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Nincs drágaság!

Szabó és Zengevald

rőfös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

KEZTYÜK, glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Ócska ólmot vesz

Hegedüs és Sándor r.-t. Piac-utca 49., második udvar.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzita házhoz szállítva megrendelhető.

Zománcozott **lemezedények**

minden színben megérkeztek.

Viszonteladásra is a legolcsóbb napi áron kapható.

Tóth Gyula vasnagykerekedése

Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

HOLZER

divatháza

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9.

KÖPENYEK
KOSZTÜMÖK
RUHÁK
BLOUZOK
KALAPOK
FEHÉRNEMÜEK
ALJAK
CIPŐ ÉS HARISNYÁK

nagy választékban.

Leányka-osztály:

Ruhák, bluzok, kabátok

fiatal leányok részére.

KÜLÖN SUTERÉN

OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

MÉSZ

Isával égetett minőségben vagontelelben a z o n n a l i szállításra kapható
Pollák Zsigmondnál
Debreczen, Miklós-utca 13.

Meghívás.

A Calcium Kő- és Agyagipar Részvénytársaság

1923. évi rendes közgyűlését

1924. évi április hó 8-án déli 12 órakor Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében (Ferencz József ut 32. sz.) tartja meg, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja
az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1923. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
5. Alapszabálymódosítás.
6. Indítványok.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására legalább négy nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

LŐSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Ujból kapható a
Dr. FLESCH-féle

SKABOSAN-KENŐCS

(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszentelt a
viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.
Szagtalan, nappal is használható.

TYUKSZEMET,
börkeményedést, szemölcsöt leg-
hamarabb eltávolít a **Dr. Flesch-féle**

CANNABIN

Kapható minden gyógyszerárban

APRÓ HIRDETÉSEK

V E T E L

Klein Béla
 ócskavas-, fémm- és nyers-
 terménykereskedő.
 Vásártéri állomás mögött
 Telefon 6-28.
Fizet!
 Csontért különként
550 koronát.
 Kovácsolt vasért
500 koronát.
 Kályhaöntvényért
700 koronát.
 Gépjárművénnyért
1200 koronát.

ELADÁS

Kalaplack
 minden színben meg-
 szokott olcsó árban
 vásárolható **Stern**
 festéküzletében Piac-u.
 10., Bikával szemben.

Építkezési anyagok,
 portlandcement, fedél-
 lemez, cementlap, kut-
 gyűrűk, beton-kavics és
 folyamhomok legolcsóbb-
 ban kapható Lukács
 Vilmos és Testvére
 cementárú gyárában,
 Károly Ferenc József ut.
 2. Margit-fürdő mellett.
 Városi iroda Hatvan-
 utca 7. Telefon 308.

Betoncserep
 való tartós, gazdasá-
 gos, valamint cement-
 lapok, kutgyűrűk, fo-
 lyamkavics és homok
 legolcsóbban beszerez-
 hető Krausz Albert
 cementárúgyárában
 Debreczen, Kishegyesi-
 ut 2. Kisállomás mellett.
 Telefon 307.

Csapó-utca 67.
 Bálint József asztalosnál
 butorok, konyhaberen-
 dezések raktáron.

Kész hencserok,
 plüsch-, szövet-, bőrvá-
 szon diványok, afrik,
 lószór matracok, bór-
 garnitúrák, ebédli szé-
 kek készen Précz kár-
 pítosnál, Hatvan-u. 41.
 Telefon hívó 12-33. Ja-
 vitásokat jutányosan ké-
 szítik.

Hálók, ebédliök
 legolcsóbban Weisz bu-
 torosnál, Simonyi-u. 34.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
 a Kossuth-szobor mel-
 lett. Tulajdonos Dávid
 Jakab.

Eternit pala,
 asphalt elszigetelő le-
 mez, fedéllemez legju-
 tányosabban kapható
 Lukács Vilmos és Test-
 vére cégnél Debreczen,
 Hatvan-utca 7. Telefon
 308.

Tégla és cserép
 kitűnő minőségben leg-
 olcsóbban Tótn és
 Sebestyén építészek
 téglagyárában kapható.

Kész hencserok
 plüsch szövet, bőrvá-
 szon diványok, afrik,
 lószór matracok, bór-
 garnitúrák készen Debreczeny
 kárpítosnál, Halköz 8.
 Javításokat jutányosan
 készítenek.

Köszén

kizárólag vagon tételek-
 ben, üzemi és házi fű-
 tésre. Bánya: Disznós-
 horvát, Kazincz és Kuri-
 tyán. Fa- és szénkeres-
 kedelmi vállalat Debre-
 czen, Csapó-utca 28. Te-
 lefon 449.

Retikült! Bőröndöt!
 Jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN Bőröndös,
 Piac-utca 44. szám.

Fedéleserép, mész
 és cement a legolcsóbb
 árban szerezhető be
Rosenfeld Kálmán
 építkezési anyagok tele-
 pére. Salétrom-utca 12.

Építetők
 figyelmébe! — Építsen
 üregek betonblokkal; 50
 százalékkal olcsóbb a
 téglaeépítkezésnél. Gazda-
 sági építkezéseknél ki-
 valóan alkalmas. Beton-
 blokk, cserép, kátrány-
 papír, cement és mozaik-
 lapok, portlandcement,
 kutgyűrű és sirkövek a
 Debreczeni Műkögyárnél
 kaphatók.

Irodahelyiség
 berendezve, telefonos,
 Piac-utca 46. kiadó. —
 Telefon 466.

Kovács köszén,
 retorta búkkfaszén
 Belföldi és porosz kö-
 szén, hasábos és aprí-
 tott tüzifa Gabányi Sán-
 dor utóda cégnél, Csapó-
 utca 28. Telefon 449.

Üzlethelyiség
 berendezéssel együtt,
 betegség miatt azonnal
 átadó. Cím a kiadóhi-
 vatalban.

Vendéglősök figyelmébe!
 Kitűnő karban levő 50
 darab vas öszecsukha-
 tós kerti székek, ágyak és
 több butor darabok el-
 adók. Cím: Csapó-ven-
 déglő, Szoboszlai ut 3.,
 a Kefegyárnél. Telefon 501.

Gazdálkodónak,
 iparosnak alkalmas be-
 költözhető ház eladó.
 Timár-utca 11.

Legszebb
 antik bőr gobelin gar-
 nitúrák, szalonok, hen-
 cserok, matracok, ebéd-
 liök, hálók nagy válasz-
 tékban Szántó kárpítos-
 nál. Üzlet: színház-
 átjáró, műhely: Zugó-
 utca.

Mangorló
 vasállványos eladó
 Neumannál, Péterfia-
 utca 19

Üzlethezüntetés
 miatt fűszerárú kedvez-
 ményes árban eladó.
 Simonyi-utca 19.

KERESLET

Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, zá-
 logcédulát és hamis fog-
 kat vesz legmagasabb
 napiáron Steiner Mihály,
 Hatvan-utca 2. szám,
 I. emelet.

2-3 szobás
 lakást azonnal átveszek.
 Telefon 13-49.

Fűszerszakmában jártas
számlázó,
 nagy gyakorlattal bíró
könyvelő
 azonnali vagy mielőbbi
 belépésre ajánlkozson
Ullmann
 Részvénytársaságnál.

Sodrony, ágybetét
 legjobb minőséget ké-
 szít Neumann, Péterfia-
 utca 19.

Hustűstölés
 pontosan, olcsón és ki-
 fogástalanul Zöldfa-utca
 3. szám alatt.

Négy
 középiskolát végzett fiu
 modelasztalos tanuló-
 nak, vasöntő, géplakatos
 és vasasztalgályos ta-
 nulók magas fizetéssel
 felvétetnek. — Hajdu-
 megyei Vasöntőde és
 Gépgyár Rt. Újvárosi-
 ut 5.

Főtéren
 szép nagy üzlethelyiség-
 em van, ársat keresek
 pénzzel, bármilyen üz-
 lethez. Cím a kiadó-
 hivatalba kérem.

Átmenetileg
 különbejáratu butoro-
 zott szobát vennék.
 Cím a kiadóba kérek
 „Marciar” jelige alatt.

Finom
 fehérmé várrónó
 ajánlkozik házakhoz.
 Szíves felkeresésük
 Szoboszlai-ut 2. szám,
 Bergeréknél.

Pénzkezelésben
 jártas komolyabb intel-
 ligens nő, vagy nyug-
 díjas férfit elsejtől fel-
 veszünk. Verbóczy-u. 10.

Nyugdíjas,
 jobb megjelenést, pénz-
 beszédőnek felvétetik. —
 Hatvan-u. 22., irodában.

Csinosan
 butorozott szoba azon-
 nai kiadó. Cím a kiadó-
 hivatalban.

Két középiskolát
 végzett fiu
tanulónak
 felvétetik a
 Hegedüs és Sándor Rt.
 nyomdájában
Piac-utca 49.

VEGYES

Palinkalövő üstök,
 mosó- és cserütök ké-
 szen legolcsóbban Mán-
 doki rézművesnél, Arany
 János-utca 13. sz., ricska
 vörösrézet napi áron
 vesz. Tanulót felvesz.
 Péterfia 42. sz.
 Pénztel bűnreper. Tegdes,
 feketé öntvény készítenek
 a mészra buzgált legszébb
 Bekéart!
 Gazdálkodók!

Értesitem

a nagyrédmű közön-
 séget, hogy műhelyem-
 ben egyen, civil és inté-
 zeti diáksapkák, továbbá
 varrott kalapok a leg-
 kényesebb igényeket ki-
 elégítően készítenek.

Szabó János
 uridivat szabó,
 ref. püspöki palota,
 a Nagyleplommal szemben.

Kifutó fiut
 14-16 éves
 felvesz
 a punk
 kiadóhivatala.

Fürdőberendezést,
 vízvezetékcsatornázást
 és egészségügyi beren-
 dezéseket jótállás mel-
 lett vállalok. Javítások
 szakszerűen és pontos-
 san készíttetnek. Kovács
 Gyula, Szent Anna-utca
 2. Tanuló felvétetik.

Vízvezetékcszerelő
 munkát szakszerűen ké-
 szít Fülöp Miklós,
 Csapó-utca 3. Telefon
 917.

Szekerkerékek,
 löcsők, agyak, kertigarni-
 turák, amerikai rend-
 szerű négyzetes tengeri-
 ültetők, lókapák, acél-
 ekék és egyéb mezőgaz-
 dasági gépek állandóan
 raktáron
Ráhmer Sándornál
 Debreczen, Piac utca 43.
 Telefon 962.

Rába
szekerkerékek
 vasalva elpusztíthatatlanok
Riesz Henrik kocsiagyár
 Debreczen, Hatvan-utca.

Kun József
 kés- és műszerműves,
 Széchenyi-utca 1.

Villamos
 csengő berendezését jót-
 állással készíti és javítja
 az Elekra villamossági
 vállalat, Hatvan-utca 2.
 Telefon 895.

Elsőrendű berlini
 sapkakészítés. — Min-
 dennemű civil sapkák,
 gépelt kalapok legszebb
 kivitelben készülnek. —
 Finom sapkák készen is
 kaphatók. — Wallerstein
 Antal sapkakészítő —
 Széchenyi-utca 16., ke-
 resztéptelet.

Nikkelezések,
 rezezesek, állandóan,
 azonnal, jótállva. Pong-
 rácz mulakatos, Domb-
 utca 20.

Gyermekkoszik
 és bármily hozzávaló
 alkatrészek készen kap-
 hatók. Javítások szak-
 szerűen jótállva.
 Pongrácz, Domb-u. 20.

Sapkakészítés
 angol mintára beren-
 dezve, külföldi gyakor-
 lattal legszebb kivitel-
 ben készül civil sapka
 és gépelt kalap. Sapka
 munkadíj **8000 korona.**
 Megrendelés felvétele
 Schön gyümölcskeres-
 kedő üzletében Piac-
 utca 6. és Külsővársár-
 tér 19/A.

Női
 Felbittók
 Ruhák
 Costümök
 Kalapok



Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

Elektra
 elektrotechnikai vállalat
 Cégtulajdonos Gold Sán-
 dor. — Villanyvilágítás,
 motorok, csengőberende-
 zéseket, javításokat leg-
 jutányosabban készíti. —
 Debreczen, Hatvan-utca
 2., I. em. Telefon: 895

Fényképészeti
 cikkek Berzéki műter-
 mében, Piac-utca 38.
 Lemezek eladása dara-
 bonként is.

Fülöp Miklós
 vízvezetékcszerelő és
 bádogosmester. Csapó-
 utca 3. Telefon 917.

**Tanuló-
 leány**
 felvétetik
 lapunk nyomdájában
Piac-utca 49.

Elektromotorokat,
 dynamókat szakszerűen
 tekercsel, javít, elad,
 cserél, delezgyújtókat,
 feszmerőket, telefonok-
 kat, villamos csengőket
 és egyéb legkompikál-
 tabb munkát készíti
Földvári, Debrecezen
I. Elektrotechnikai
Gyár Széchenyi-u. 155.
 Telefon 168. Összes
 villamossági és szerelési
 anyagok legolcsóbb napi
 árban.

Tricikli
 jókarban vagy ja-
 vitható állapotban
 megvételre keres-
 tetik. Cím a kiadóban.

„Szikrában”

olcsón rajzolunk, hime-
 zünk, monogramozunk
 kelengye fehérmé, el-
 gyertyitöket, függönyö-
 ket. Varrunk csinos
 leányka ruhákat; hor-
 golunk szép jumpereket,
 sport kosztümöt és Babi
 ruhákat. Raktárunkon
 állandóan nagy válasz-
 ték.

Kézimunkaüzlet
Piac-utca 77. szám.

Zongorát
 hangol **Till Mihály**
 zongoramester kiképzett
 hangoló, állami tisztvisé-
 lők pártfogását kéri. Cím
 Bem József-utca 2.

Hölgyek figyelmébe!!
 A legújabb divatkalap-
 modellek megérkeztek
 M. Nagy Mihály kalap-
 üzletében Péterfia-u. 8.
 Női és férfi kalapok ala-
 kítását szakszerűen esz-
 közlöm.

Csinosan
 butorozott kétágyas
 szoba kiadó. — Cím a
 kiadóhivatalban.

FELHÍVÁS!
 A következő
INGYEN FA
 sorsolás
 f. évi március hó 31-én a. e.
 11 órakor lesz megtartva kir.
 közjegyző jelenlétében a
 201-200. sorszámú blokkal
 Csapó-utca 8. sz. alatt/
 irodánkban.
TURUL FAKITERMELŐ.

Irodai
 teendőkben, könyvelés-
 ben és számvizsgálásban
 gyakorlott kisasszony
 azonnali belépésre állást
 keres. — Megkereséseket
 „Szorgalmas” jellegre a
 kiadóhivatalba kérek.

Füj
 jó munkás cipészegéd
 felvétetik. Széchenyi-u.
 47. sz., Ungárnál.

Villamos
 berendezést, motor és
 csengő berendezéseket,
 csillár átalakításokat, ja-
 vitásokat legolcsóbban
 készíti **Villamossági**
Vállalat Fanta Ernő,
 Csapó-utca 11. szám.

Lapkihordó
asszonyt
 felvesz
 a
DEBRECENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG
 kiadóhivatala.

Vásároljon
 tőlem addig, míg
 olcsó áraim vannak!
 4 drb anyányi nagy
 liba 200,000 korona.
 4 darab anyányi nagy
 kacsa 100,000 kor.
 8 darab anyányi nagy
 jérce 100,000 kor.
 Szeresse be egész évi
 baromászükségletét, —
 mert az árak mindig
 emelkednek. Áram kel-
 tetésből értendő, elő-
 jegyzés mellett, előre
 fizetve. Magtepő olcsó
 áron, majd nem aján-
 dékba kaphatók fajtisza
 emdeni ludak, pekingi
 kacsák, Orpingtonok, —
 Plymthok, — fajnyulak
 stb. Erdeküdjön áram
 és rendkívül kedvező
 feltételeim iránt. Pávay
 30 holdas fajbaromfite-
 nyészetete. — Szondi-utca
 23., Tócsókert.

Babi
kelengyék
 gyermek-cikkek
 legolcsóbban
Dr. Hegedüsne
**Gyermek-
 divatházában**
Simonyi-u. 2.

Menekült órák
 szakszerűen és meglepő
 olcsón vállalt javításokat
 Rákóczi-utca 36. sz.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodájánál és nyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.